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МЕТА І НАСЛІДКИ МОРАТОРІЮ НА ЗАДОВОЛЕННЯ 

ВИМОГ КРЕДИТОРІВ 

Мораторій на задоволення вимог кредиторів – це тимчасове 

припинення виплат заборгованості з боку боржника під час фінансових 

труднощів. Його можуть запроваджувати як уряди країн, так і корпорації 

або інші юридичні особи. 

Метою мораторію є зменшення фінансового тиску на боржника, який 

зазнає фінансових труднощів, а також забезпечення часу для переговорів з 

кредиторами щодо реструктуризації боргу. Мораторій може бути 

викликаний різними причинами, наприклад, економічною кризою, 

припиненням роботи підприємства або зміною власника. 

Однак мораторій також може мати негативні наслідки. Він може 

спричинити зниження довіри кредиторів до боржника, погіршення його 

кредитного рейтингу та збільшення вартості боргу через нарахування 

відсотків. Крім того, мораторій може привести до недостатнього 

фінансування для кредиторів, які можуть також зазнавати труднощів через 

невиплату заборгованості. 

Один з прикладів – це мораторій на боргові зобов’язання відомого 

мережевого роздрібного продавця одягу J. Crew Group Inc. 

У травні 2020 року компанія J. Crew подала заяву про банкрутство в 

США та одночасно заявила про мораторій на задоволення боргових 

зобов’язань від $ 1,7 мільярдів перед кредиторами. Мораторій на 

задоволення вимог кредиторів дозволив компанії відкласти сплату 

зобов’язань перед кредиторами на певний термін, поки вона буде 

вирішувати свої проблеми з фінансової стійкості та перебудовою бізнесу. 

Мораторій дозволив компанії пройти через процес банкрутства та 

реорганізуватися, не сплачуючи зобов’язання перед кредиторами 

протягом певного періоду. Компанія врешті-решт змогла знайти нових 

інвесторів, запропонувати нову стратегію розвитку та вийти з банкрутства 

з меншими зобов’язаннями перед кредиторами. 

Цей приклад ілюструє, як мораторій на задоволення вимог кредиторів 

може допомогти юридичній особі зменшити тиск від кредиторів та знайти 

шляхи для подальшого розвитку бізнесу. 

Отже, мораторій на задоволення вимог кредиторів може мати як 

позитивні, так і негативні наслідки. Він може допомогти боржнику 
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зменшити фінансовий тиск і знайти шлях до переговорів з кредиторами, 

але також може привести до погіршення його кредитного рейтингу та 

недостатнього фінансування для кредиторів. 
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КЛАСИФІКАЦІЯ ТРЕТЕЙСЬКИХ СУДІВ 

Якісний захист прав та законних інтересів суб’єктів господарювання 

нарівні з традиційними господарськими судами можуть здійснювати і 

недержавні судові органи – третейські суди. Інститут третейського 

розгляду спорів на законодавчому рівні знайшов закріплення у Законі 

України «Про третейські суди» [1]. 

У світовій практиці виділяють за певними критеріями кілька видів 

третейських судів. І це не малозначно. Класифікація таких судів важлива з 

огляду на правильне розв’язання питання про підвідомчість конкретних 

справ, визначення компетенції судів та сфери діяльності, а також 

швидкий, об’єктивний, законний розгляду спору. 

Традиційним є поділ третейських судів залежно від строків їх 

функціонування, який прямо випливає як із міжнародних конвенцій про 

арбітраж, так і з національного законодавства багатьох країн про 

третейські суди, а саме: третейські суди ad hoc (або разові чи ситуативні, 

для розгляду конкретної справи) та постійно діючі третейські суди 

(інституційні, які діють на постійній основі) [2].  

Третейські суди обмеженого строку дії як модель судів пропонується 

запровадити для вирішення земельних спорів, спорів про поділ будівель та 

майна між різними церквами та конфесіями [3]. 

Відповідно до ст. 7 Закону України «Про третейські суди» в Україні 

можуть утворюватися та діяти постійно діючі третейські суди та 

третейські суди для вирішення конкретного спору (суди ad hoc). Постійно 

діючі третейські суди та третейські суди для вирішення конкретного 

спору утворюються без статусу юридичної особи. 


